
Zápisnica 

zo zasadnutia Obecného zastupiteľstva v Dolnom Badíne, 

konaného dňa 24. 3. 2022 od 18:00 hod. v zasadačke OcÚ 

 

Prítomní  

(podľa prezenčnej listiny):  Mgr. Mária Jaďuďová – starostka obce 

    Poslanci OZ:  

    Helena Kmeťová, Emília Špániková, Anna  

Korčoková, Miloš Kráľ 

 

Štefan Rohoška – PN  

 

Mgr. Jozef Marunčiak - riaditeľ ZŠ 

    Ing. Jana Pohobranská - zapisovateľka, pracovníčka obce 

Program: 

podľa pozvánky, ktorá tvorí súčasť tejto zápisnice a prikladá sa k nej 

 

ROKOVANIE: 

 

1. a 2. Určenie zapisovateľa, overovateľov zápisnice, voľba mandátovej a návrhovej 

komisie. 

Starostka obce otvorila zasadnutie a privítala všetkých prítomných na zasadnutí OZ – poslancov 

aj hostí.   

Za zapisovateľku určila starostka pracovníčku obecného úradu Ing. Janu Pohobranskú,  za 

overovateľov zápisnice určila Matušovovú, Špánikovú.  Hlasovanie o určení zapisovateľa 

a overovateľov zápisnice: Poslanci jednohlasne schválili zapisovateľa a overovateľov zápisnice 

zasadnutia obecného zastupiteľstva.  

Zloženie mandátovej a návrhovej komisie:  

Mandátová komisia: Anna Korčoková, Miloš Kráľ  

Návrhová komisia: Anna Korčoková, Helena Kmeťová  

Mandátová komisia konštatovala, že z celkového počtu 5 poslancov je prítomných 4, tým je 

Obecné zastupiteľstvo uznášaniaschopné. 

 

 



 

3. Schválenie programu zasadnutia. 

Starostka obce prečítala návrh programu zasadnutia. Prítomní poslanci nemali k bodom 

programu pripomienky. Starostka navrhla začať rokovanie týmto bodom a následne dala hlasovať 

o  návrhu programu: Obecné zastupiteľstvo v Dolnom Badíne  jednohlasne schválilo (za 4/4, proti 

0, zdržalo sa 0)  program zasadnutia Obecného zastupiteľstva. 

 

4. Kontrola plnenia prijatých uznesení. 

 

Starostka vyhodnotila plnenie uznesení OZ zo dňa 14.12.2021 a konštatovala, že uznesenia sú 

splnené alebo sú v plnení.  

  

5. Primárne vzdelávanie – ZŠ Dolný Badín 

Starostka začala týmto bodom rokovania a to je situácia v našej základnej škole. Privítala 

prítomného p. riaditeľa našej základnej školy a požiadala ho, aby informoval OZ 

o pravdepodobnom počte detí, ktoré nastúpia do školy od septembra do nového školského roka 

2022/2023. P. riaditeľ informoval, že z údajov od okolitých obecných úradov vie, že počet detí, 

ktoré by mali podľa veku nastúpiť do prvého ročníka je 4, z toho jedno je aj predškolák v materskej 

škole v Čabradskom Vrbovku a len o ňom vie, že nastúpi do prvého ročníka do našej školy. Dve 

deti by mali pravdepodobne ešte absolvovať vyšetrenie v CPPP. Niektorí rodičia už informovali, že 

si dieťa dajú do iných škôl. Presný počet teda ešte nie je možné zistiť. Počet odchádzajúcich 

štvrtákov je 3. Starostka doplnila, že v roku 2021 nebolo potrebné z obecného rozpočtu na 

prevádzku školy nakoniec vynaložiť žiadne finančné prostriedky, v dohodovacích konaniach nám 

boli chýbajúce poskytnuté. Tiež upozornila, že už teraz je ale potrebné upraviť rozpočet na rok 2022 

a presunúť prostriedky na prevádzku školy z rozpočtu obce. Avšak aj tento rok sa budeme uchádzať 

o prostriedky v dohodovacích konaniach. Poslanec Miloš Kráľ k problematike uviedol, že nemáme 

podporovať cirkev (napr. poskytovať dotácie z rozpočtu obce v prípade požiadania zo strany RKC 

farnosť Dolný Badín na určitý účel), ale investovať do školstva a vytkol tiež, že sa nemala zrušiť 

materská škola v obci. Starostka mu pripomenula, že MŠ sa zrušila v r. 2002 z dôvodu, že počet detí 

v MŠ mal tiež klesajúcu tendenciu, posledný rok   navštevovalo MŠ 3 deti a 4 zamestnanci. 

Z hľadiska financovania obec s počtom obyvateľov okolo 250 nemohla dlhodobo z rozpočtu obce 

financovať MŠ a dofinancovávať ZŠ, nehovoriac o tom, že   súbežne fungovala aj MŠ vo vedľajšej 

dedine v Čabradskom Vrbovku. Z hľadiska dlhodobej prognózy, dve škôlky vzdialené od seba 1 

km s ohľadom na počty detí spadajúce do okruhu návštevnosti škôlok  neboli udržateľné. V ČV 

bola v tom čase obsadená a je aj prevádzkovaná dodnes a navštevujú ju deti aj z okolitých obcí (aj 

z našej, okrem toho z našej obce navštevujú deti MŠ aj v Krupine), priemerný počet deti v nej je 

cca 17 detí za školský rok a do dnes kapacitne pokrýva dopyt aj rodičov z našej obce.    

Starostka sa vrátila k téme a navrhla dofinancovať z rozpočtu obec chýbajúce prostriedky 

v školstve pre ZŠ na tento kalendárny rok ako aj šk. rok 2022/23 a tým zachovať základnú školu. 

Dala o návrhu hlasovať, jednohlasne schválené (za 4/4, proti 0, zdržalo sa 0). 

 

 



6. Návrh na vyradenie hnuteľného majetku. 

 

Po vykonaní inventúry k 31.12.2021 riaditeľ ZŠ Dolný Badín a starostka obce spolu 

s inventarizačnou komisiou predložili zastupiteľstvu, návrh na vyradenie hnuteľného majetku 

obce Dolný Badín z dôvodu nefunkčnosti a neúčelnosti niektorého drobného majetku. 

Navrhnutý zoznam majetku jednotlivo  fyzicky posúdili, uvedený majetok uznali za nefunkčný, 

zastaraný a neupotrebiteľný a navrhli, aby elektronický majetok bol odovzdaný v mesiaci apríl 

do zberu elektroodpadu a ostatný majetok ako staré školské lavice a stoličky boli odovzdané do 

zberu veľkoobjemového odpadu, príp. ponúkli sa občanom na darovanie. Starostka menovala 

všetkých poslancov ako vyraďovaciu komisiu a dala o návrhu na vyradenie hlasovať, 

jednohlasne schválené vyradenie nadbytočného hnuteľného majetku obce umiestneného v ZŠ 

podľa prílohy. (za 4/4, proti 0, zdržalo sa 0). 

 

Ďalej bol starostkou predložený aj návrh na vyradenie ostatého majetku obce, ktorý 

inventarizačná komisia označila za neupotrebiteľný, zastaralý a nefunkčný. Rovnako poslanci 

navrhli elektronický odpad odovzdať do zberu elektroodpadu, rozbitý inventár kuchyne tiež 

vytriediť a vyhodiť (napr. sklo, plasty). Uniformy DHZ navrhli rozdať členom súčasného DHZO 

a drevené stoličky, ktorých počet uznali za nadbytočný rozdať občanom obce. Zo 125 ks navrhli 

ponechať pre účely obce 70 ks. P. riaditeľ požiadal o desať kusov do počítačovej učebne. 

Starostka dala o celom návrhu na vyradenie hlasovať a rovnako menovala všetkých prítomných 

poslancov za členov vyraďovacej komisie, jednohlasne schválené vyradenie nadbytočného 

a nefunkčného majetku obce podľa prílohy. (za 4/4, proti 0, zdržalo sa 0). 

 

7. Plán investičných akcií  

 

Ďalej starostka pristúpila k bodu plánu investičných akcií na tento rok. V úvode pripomenula 

schválený projekt na rekonštrukciu MK Záhumie, avšak stále nebola zo strany PPA zaslaná zmluva. 

Zhrnula, že projekt o nenávratný fin. príspevok bol podaný a schválený na I. etapu cesty, to je po 

RD súp. č. 98, z celkových vysúťažených 43 000 Eur by 30 tis. Eur malo byť financované z EÚ. 

Avšak VO prebehlo pred vyše 2 rokmi, ceny stavebných materiálov prudko stúpli a firma už vysoko 

pravdepodobne zákazku za uvedenú sumu nezrealizuje. Je to známe aj z okolitých obcí, ktorým sa 

rozpočet na projekty nárastom cien navýšil aj o 60 %. Preto sa pristúpi k novému VO na prvú etapu. 

Realizácia druhej etapy bola tiež vysúťažená VO avšak nie je spolufinancovaná projektom podaným 

cez MAS. Aj tu sa predpokladá značný nárast cien načo by už rozpočet obce zrejme nepostačoval. 

Preto starostka navrhla, aby sa realizácia prvej etapy realizovala aj naďalej z projektu 

a spolufinancovalo z RF obce aj napriek nárastu cien a druhú etapu by sme zrealizovali vo vlastnej 

réžii postupným objednávaním prác a materiálov. Nebolo by efektívne zrealizovať prvú etapu 

a potom pri získaní ďalších zdrojov druhú a prvú tým zaťažovať a opotrebovávať opäť  ťažkými 

strojmi a technikou. Samotná realizácia by spočívala v prvom rade vo vytýčení obecného pozemku 

geodetom a následne vyčistením pozemku, rozkopávkou, prípravou podkladu, navozením štrku 

a zrovnaním tak, aby bola cesta zjazdná a v budúcnosti pripravená na prípadnú pokládku asfaltu. 

Starostka dala o návrhu vykonať realizáciu druhej etapy cesty od RD súp. č. 98 realizovať vo 



vlastnej réžii hlasovať, 3 poslanci za (Korčoková, Kmeťová, Špániková), proti Kráľ, zdržalo sa 0. 

Poslanec Kráľ to odôvodnil, že druhá etapa ho nezaujíma, jeho sa týka len prvá. Podklad prvej etapy 

je zväčša pripravený býva v danej lokalite, on aj občania priľahlých rodinných domov si cestu 

spevnili a investovali do nej a preto je za realizáciu iba prvej etapy. Starostka upresnila, že spevnený 

podklad je na cudzích pozemkoch a na predošlých OZ tu spolu so svojou sestrou presadzovali 

alternatívu dopravného odbremenenia časti Kút, kde prichádzala reálne možnosť z hľadiska 

vlastníctiev pozemkov, len jedinou možnosťou a to vybudovaním tejto 2. etapa, čo bolo viackrát 

prerokované a schválené, kde aj on hlasoval za.      

Ďalej starostka navrhla tak ako bolo na predchádzajúcich zasadnutiach spomínané a schválené, 

aby sa pokračovalo k rekonštrukcii DS. Po zrealizovanej rekonštrukcii strechy, fasády, 

vymaľovania interiéru a po zakúpení nových stoličiek do domu smútku je ešte žiadúce, aby sa 

vymenila podlahová guma, ktorá je už opotrebovaná a aj vymenila dlažba a prístupový chodník pred 

budovou domu smútku. Starostka dala o návrhu znova zahlasovať, 3 poslanci za (Kmeťová, 

Korčoková, Špániková), proti Miloš Kráľ, zdržalo sa 0.  

Ďalej starostka informovala o podanom projekte na BBSK, v ktorom žiadala o zakúpenie 

lavičiek a solárneho osvetlenia ku kostolu. O schválení budú poslanci informovaní na ďalšom 

zasadnutí. 

Tiež pripomenula podaný projekt na zakúpenie kompostérov pre domácnosti, zatiaľ nebola 

doručená žiadna odpoveď. Rovnako aj projekt Wifi pre Teba stále čaká na konečnú fázu schválenia.  

Poslanec Miloš Kráľ vytkol zakúpenie a osadenie solárnych lámp na doteraz neosvetlenú cestu 

pouličným osvetlením v časti obce Friaňovka. Momentálne tri lampy z nich nesvietia, oprava sa 

bude riešiť u dodávateľa sú v záruke.    

P. riaditeľ Marunčiak opustil zasadnutie, starostka a poslanci mu poďakovali za účasť. 

 

 

8. Plán kultúrno-spoločenských akcií. 

 

V tomto bode starostka požiadala poslancov o ich návrhy na kultúrno-spoločenské akcie v obci. 

Bolo zvykom organizovať Fašiangovú zábavu, ale vzhľadom na pandemickú situáciu nebolo ešte 

možné akciu zrealizovať. Opatrenia sa odvtedy uvoľnili a spoločenské akcie sú povolené bez 

obmedzení. Ostatnými akciami organizovanými obcou bol tradične Deň detí, októbrové posedenie 

pre dôchodcov, Mikuláš, Silvester. Na Deň detí navrhla poslankyňa Korčoková namiesto výletu 

zorganizovať na ihrisku nejaké aktivity, súťaže pre deti, príp. vystúpenie nejakých umelcov 

orientovaných na detských divákov. Poslankyňa Kmeťová nesúhlasila, v minulosti sa už takto Deň 

detí organizoval, bolo náročné im program zostaviť, aj s ohľadom na rôzne vekové kategórie detí. 

Na takú aktivitu by sa museli zapojiť všetci poslanci a deťom sa venovať, ale hlavne dohliadať- 

zodpovedať za ich bezpečnosť. Starostka preto navrhla ako po minulé roky zorganizovať zájazd na 

kúpalisko, príp. ešte doplniť to aj nejakých výletom na nejaké vystúpenie, či koncert. Navrhla aj 

sledovať ponuku kultúrnych podujatí v Krupine, nejaké divadlo, či koncert a zorganizovať výlet aj 

ostatných občanov na takéto podujatie. Poslanci po zvážení a možnosti svojej pomoci s organizáciou 

nemali iné návrhy a pripomienky, preto dala starostka o návrhu hlasovať: za zorganizovanie výletu 



pre deti na kúpalisko a ďalšie kultúrne podujatie podľa ponuky aj pre ostatných občanov hlasovalo 

za 3 poslanci (Kmeťová, Korčoková, Špániková), proti Miloš Kráľ, zdržalo sa 0. 

 

9. Rôzne. 

 

ZMOS nás požiadal o príspevok na vojnových utečencov z Ukrajiny. Starostka navrhla tak, ako 

je v iných okolitých obciach navrhnuté, prispieť sumou 1 Euro na obyvateľa z rozpočtu obce, t.j. 

sumou 251 Eur (stav obyvateľov k 31.12.2021). Z dôvodu dôveryhodnosti účtov zašleme príspevok 

na transparentný účet zriadený mestom Krupina. Poslanec Miloš Kráľ súhlasil, že radšej im ako 

dávať financie na kultúrno-spoločenské akcie obce. Ostatní poslanci nemali žiadne pripomienky a 

ani inú sumu nenavrhli. Starostka dala preto o návrhu hlasovať, jednohlasne schválené (za 4/4, proti 

0, zdržalo sa 0). 

 

 Obci boli podané dve žiadosti o odkúpenie časti obecného pozemku: 

p. Juraj Mojžiš – kúpil v našej obci RD, ktorý si rekonštruuje a v rámci toho požiadal obecný úrad 

o odkúpenie časti pozemku pred RD, na ktorom stojí oporný múr, ktorý je momentálne 

v havarijnom stave a vyžaduje si okamžitú opravu. Jedná sa o parcelu  č. E 261 o výmere 4166 m2, 

druh pozemku ostatná plocha, evidovanú na LV 261. Navrhovaná výmera na odkúpenie je 166 m2 

(nákres v prílohe). Jedná sa o pozemok nevyužiteľný pre obec, je v tesnej blízkosti RD, roky 

využívaný a upravovaný pôvodnými majiteľmi. Rozvinula sa diskusia, poslanci vyjadrili súhlas, 

a navrhli predajnú cenu 1 Euro za m2. Starostka dala o návrhu hlasovať: poslanci jednohlasne 

schválili zámer predaja časti obecného pozemku o výmere 166 m2 za predajnú cenu 1 Euro za m2. 

(4/4 za, proti 0, zdržalo sa 0). 

 

p. Jozef Turan – v žiadosti uvádza, že po poslednom vytýčení geodetom jeho stavby čiastočne 

zasahujú do obecného pozemku parc. č. E 261 o výmere 4166 m2, druh pozemku ostatná plocha, 

evidovanú na LV 261. Navrhovaná výmera na odkúpenie po predbežnom zameraní je 143 m2 

(nákres v prílohe). Ako v predošlom prípade aj tu sa jedná o pozemok nevyužiteľný pre obec, je 

v tesnej blízkosti RD a roky využívaný a upravovaný záujemcom. Starostka dala o návrhu hlasovať: 

poslanci jednohlasne schválili zámer predaja časti obecného pozemku o výmere 143 m2 za predajnú 

cenu 1 Eur za m2. 

- na ďalších zasadnutiach bude predložený geometrický plán oboch žiadateľov, zámer odpredaja 

obecného pozemku bude zverejnený na úradnej tabuli obce a následne pristúpi ku konečnému 

schváleniu. 

 

Poslankyňa Korčoková sa pri tejto téme opýtala či pozemok pred RD súp. č. 51 je obecný 

pozemok, lebo jeho majitelia nedovolili p. Mojžišovi viesť novú vodovodnú prípojku navrhnutú 

pracovníkmi StVPS  cez tento pozemok. Starostka ju informovala, že tento pozemok /predzáhradka/ 

je vo vlastníctve obce, dala k nahliadnutiu katastrálnu ortofotomapu, a v prípade žiadosti- ohlásenie 

DS zo strany p. Mojžiša alebo pracovníkov vodárenskej spoločnosti nebude mať námietky viesť 



novú vodovodnú prípojku cez tento pozemok, nakoľko stavba vodovodného potrubia či prípojky je 

verejný záujem.  

Starostka obce požiadala pracovníčku obecného úradu, Ing. Janu Pohobranskú, aby poskytla 

poslancom informácie o návrhu záverečného účtu a celoročného hospodárenia obce Dolný Badín 

za rok 2021, ktorý bol k nahliadnutiu zverejnený na webovej stránke obce. Bol k nahliadnutiu aj na 

zastupiteľstve.   

Pracovníčka obecného úradu informovala poslancov o zákonnej povinnosti, že po skončení 

rozpočtového roka obec údaje o rozpočtovom hospodárení súhrnne spracuje do záverečného účtu 

obce. (§ 16 zák. č. 583/2004 Z. z o rozpočtových pravidlách územnej samosprávy a o zmene a 

doplnení niektorých zákonov), ďalej predniesla krátke vysvetlenie k jednotlivým bodom dokumentu 

– jeho štruktúru, obsah a výpočet prebytku/schodku hospodárenia. Pracovníčka obecného 

zastupiteľstva odovzdala slovo hlavnej kontrolórke Anne Matušovovej.  

Hlavná kontrolórka obce predniesla poslancom svoje stanovisko k záverečnému účtu obce 

Dolný Badín za rok 2021 (príloha zápisnice). Poslanci obecného zastupiteľstva jednohlasne zobrali 

na vedomie stanovisko hlavnej kontrolórky obce k záverečnému účtu a celoročnému hospodáreniu 

obce Dolný Badín za rok 2021. Kontrolórka odporučila uzatvoriť prerokovanie výrokom 

„schvaľujeme záverečný účet a celoročného hospodárenie obce Dolný Badín za rok 2021 bez 

výhrad“ a odporučila previesť prebytok hospodárenia v sume 13 655,91 Eur na rezervný fond obce 

v 100% výške.  Starostka  dala hlasovať o návrhu záverečného účtu a celoročnom hospodárení obce 

Dolný Badín za rok 2021. Jednohlasne schválené.  Poslanci obecného zastupiteľstva ďalej 

jednohlasne schválili previesť prebytok hospodárenia v sume 13 655,91 Eur na rezervný fond obce.  

 

Poslanca Miloša Kráľa ako povereného prevádzkovateľa sály na účel hrania pingpongu 

informovala starostka o záujme detí hrávať tiež v sále KD pingpong. Poslanec Kráľ odvetil, že už 

to nerobí a neprevádzkuje, kľúč odovzdal poslancovi Rohoškovi. Poslankyňa Korčoková 

zdôraznila, že by bolo dobré zapájať deti do hrania, učiť ich a venovať sa im, je však potrebné, aby 

mali dozor dospelého hráča a spraviť na to nejaký harmonogram. Nikto sa ďalej nevyjadril ani 

neprejavil záujem sa tomu venovať.  

 

Ďalej starostka navrhla, aby DHZ Dolný Badín bola poskytnutá dotácia z rozpočtu obce na ich 

činnosť  v sume 86 Eur. Poslanci nemali k návrhu pripomienky, jednohlasne schválené (4/4 za, proti 

0, zdržalo sa 0). 

Starostka predložila poslancom Oznámenie funkcií, zamestnaní, činností a majetkových 

pomerov verejných funkcionárov. Poslanci si materiál prešli a zobrali na vedomie (za 4/4, proti 0, 

zdržalo sa 0). 

 

10. Úprava rozpočtu 1/2022 

Vzhľadom na predchádzajúce body rokovania a výstupov z nich je potrebné presunúť 

prostriedky medzi niektorými položkami. Jednohlasne schválené (za 4/4, proti 0, zdržalo sa 0). 

 



 

 

11. Návrh na uznesenie. 

Návrhová komisia predniesla a zhrnula návrhy uznesení. Starostka s bodmi a ich obsahom 

súhlasila.  

 

12. Záver. 

Nakoľko bol vyčerpaný posledný bod programu zasadnutia obecného zastupiteľstva obce, 

starostka obce poďakovala prítomným za účasť, zasadnutie ukončila.  

 

 

Zapísala: Ing. Jana Pohobranská 

Overili: Matušovová..............................Špániková.............................. 

 

 

 


